
ОТЧЕТ  

 

за дейността на Народно Читалище „СЪЗНАНИЕ-1938Г.“  
с. Руманя за 2022г. 
 
Отчет за дейността на Читалището при навършените 85 години от 
създаването му на 22.01.1938г. в село Руманя. 
В своята дългогодишна история то е спомагало за обединяване на 
населението и за неговото културно и духовно израстване. 
Библиотеката към Народно Читалище „СЪЗНАНИЕ-1938Г.“ допринася за 
задоволяването на разнообразните потребности на членовете му. 
Приоритет в работата на Читалището е да се заделят повече средства 
от субсидията за закупуване на книги. През 2022г. са закупени 54 книги 
на стойност 780,47лв. Получихме и  дарения на книги. Със закупените и 
дарени книги достигнахме 4910 тома.  През 2022г. читателските 
посещения са повече сравнение с 2021г.,а именно 251, раздадени са 
433 книги. Броят на читателите е 24 от тях мъже-4  жени-20. Едни от най 
активните читатели са: Донка Вучкова, Динка Радева, Недялка Пенкова 
и Данка Ангелова. 
Книгите са описани в инвентарна книга и на всеки читател се води 
читателска карта. Специални благодарности изказваме към бившия 
библиотекар Борислав Памуков, който се грижеше за безупречния вид и 
подреденост на библиотеката до юли месец, както и на новоназначената 
Данка Ангелова, която всеотдайно и безупречно върши своята работа и 
бързо навлезе в естеството й. През годината се отделиха и 133,37лв.  за 
абонамент на 5 списания и 1 вестник, а именно: списание „Журнал за 
жената“, „Списание 8“, списание: „Цветя и градина“, списание: 
„Кулинарен Журнал“, списание: „Здравен Журнал“  и вестник: „Вестник 
за градината“ същите се оставят в библиотеката на разположение на 
всички желаещи да ги четат на място или да ги вземат за четене в къщи. 
Доста от членовете на читалището се възползват от тази възможност, 
но сред най-активните са: Златка Ангелова, Иванка Симанова, Донка 
Вучкова, Динка Георгиева и Неделя Пенкова. 
През 2022г. по решение на читалищното настоятелство се закупи и 
климатик за нуждите на читалищната библиотека. За нея са необходими  
още някой шкафове, бюро и стол , които се надяваме да може да се  
осигурят през 2023г.  
Населението на с. Руманя е предимно пенсионери. В края на 2022г. по 
данни от кметството населението ни е 74 постоянно живеещи от тях 30 с 
постоянен адрес, 42 с настоящ адрес и 2 без адресна регистрация. До 
65г.-43 и над 65-31 човека, в това число 28 работещи,40 пенсионери, 
двама безработни, трима ученици и един студент. 



Ограничени са възможностите ни от към финансовата част за 
извършване на разнообразна културно-масова дейност. Усилията ни са 
насочени главно към отбелязване на национални и местни празници. 
През 2022г. на 01.03.2022г. се раздадоха мартеници по домовете на 

жителите на селото. След това по случай националния празник на 
България 3ти Март се разнесоха поздравителни адреси на всеки от 
Читалищните членове. 
За празника „Сирни Заговезни“ организирахме традиционното 
прескачане на огъня, като на 06.03.2022г. към 18.00ч. запалихме 
огън в двора на читалището и хвърляхме бутурници осигурени със 
средства от бюджета ни, след това за здраве прескачахме огъня и 
хапнахме по една халвичка, присъстваха 25 човека. 
По случай 8ми Март „Ден на Жената“ читалищното настоятелство 
взе решение да закупи и подари по едно саксийно цвете на всяка от 
жените в селото. 
След това на 26.03.2022г. се проведе годишно отчетно събрание, на 
което присъстваха 40 човека. Читалищното настоятелство се отчете 
пред членовете на Читалището и им представи плана за работа през 
2022г., който беше одобрен от всички присъстващи. Беше взето и 
решение членският внос да се увеличи от 4 на 5лв. годишно. 
На 16.04.2022г.  на свое събрание председателят Калоян Иванов 
запозна Членовете на читалищното настоятелство с отпусната от 
„Национален Фонд Култура“ програма за развитие на организации в 
областта на любителското творчество, която му беше представена от 
отдел Култура към община Стара Загора. Настоятелството на 
читалището прие с радост възможността да кандидатства по програмата. 
Беше взето решение да се организира празник под името „Руманя 
танцува“ с идеята да стане традиционен. Събраха се оферти от 
хореограф, от оркестър,  оферта за закупуване на техника, за реклама, 
както и за ушиване на Традиционни носии. За целта се включиха 6 жени 
които заедно с хореографа да подготвят танцувална програма облечени 
в традиционни носии и озвучени от закупената техника и гостуващия 
оркестър „Славяни“. Документите се попълниха и оформиха в 
продължене на няколко седмици и след това се изпратиха на 
Национален Фонд Култура. За наша радост проекта беше одобрен за 12 
000лв. Събитието ще се проведе на 03.06.2023г., надявам се наистина 
да стане един хубав и посещаван от околните населени места празник. 
На 14.05.2022г. Отпразнувахме майските празници, а именно 
„Гергьовден“ и „24ти Май“.организирахме празник в читалищния двор, 
Радостина Иванова се погрижи за доброто ни настроение. Двора беше 
украсен тематично, присъстваха 40 човека. 
 
Традиция стана през първата събота на месец Юни да се отбелязва 
празникът на селото, който се организира по инициатива на кметството 



и с финансовата и организационна подкрепа на Читалището. След 
двугодишно затишие породено от пандемията от Covid 19 тази  година 
се реализира прекрасен празник. Нае се палатка за осигуряване 
комфорта на присъстващите, осигури се кетъринг, танцувална програма , 
беше нает и оркестър Славяни, който се грижеше за доброто 
настроение на гостите. Специални благодарности и на община Стара 
Загора която ни осигури детски танцов състав и допълнителна 
финансова подкрепа в размер на 200лв. Тук искам да изкажа специални 
благодарности на Бистра Христова и Димитрина Димитрова, които по 
случай празника на селото по собствена инициатива и със собствени 
средства и усилия подредиха и оформиха по уникален начин нашата 
етно изложба. 
На 21.08.2021г. по случай 143години от боевете при Шипка раздадохме 
образователна листовка на всеки един читалищен член. 
На 24.09.2022г. се проведе вечер на таланта, като всеки желаещ изяви 
своя талант най-многобройни бяха желаещите да изявят певческите си 
умения и тези с умения да хапват с наслада. Присъстваха 35 човека. 
На 01.11.2021г. по повод Деня на Народните Будители раздадохме 
образователни брошури на жителите на селото. 
На свое заседание на 07.11. 2022г. Читалищното настоятелство взе 
решение да се закупи видеопроектор и екран за нуждите на Читалището 
на стойност 680лв.  , съфинансиран с допълнително отпуснатите през 
2022г, 500лв. от община Стара Загора за добрата работа през 2021г. В 
тази връзка на 26.11.2022г. /Събота/ проведохме „БГ киновечер“ на 
която след гласуване гледахме филма „Дами канят“ присъстваха 30 
човека. 
 
Държим да посочим че към читалището имаме изграден клуб „Женски 
свят“, който е създаден през 2009г., в момента в клуба членуват 16 дами, 
които вземат участие в работата на читалището и живота на селото като 
цяло. Дамите от клуба правят ежемесечни сбирки, като отбелязват 
различни празници, рождени дни и събития от живота на селото. 
 
На свое събрание читалищното настоятелство взе решение да се купи 
допълнителна коледна украса, която да се добави към закупената през 
предходната година и да се украси   сградата на Читалището, Елхата 
пред кметството, Елхата в двора на Църквата и сградата на 
Библиотеката по повод коледно-новогодишните празници. Тук искам да 
изразя благодарността си към  Вальо Христов , Коста Костов, Атанас 
Костов и Жюстин Атанасов  за поставяне на украсата. 
 
На 31.12.2022г. по предложение на читалищното настоятелство се 
организира посрещане на новата 2023г. на площада на селото в 23.45ч., 
което продължи до 01.00ч. на 01.01.2023г. Присъстваха около 15 човека- 
играхме хора, имаше закупена заря осигурена от читалищния бюджет 



Чувството за сплотеност направи всички много щастливи и 
настроението беше изключително празнично. 
 
ОРГАНИЗАЦИОННО ФИНАНСОВО СЪСТОЯНИЕ 

 
Работата на Читалището се ръководи от настоятелство състоящо се от 
5 човека и проверителна комисия от 3ма човека. Членовете на 
читалището бяха 79 човека, а през 2022г.,  станаха 68. Членският внос 
от 5лв. се събира редовно, като се издава квитанция за това. 
Приходите и разходите се водят прилежно от Димитрина Памукова 
касиер-счетоводител, искам да й благодарим за прецизността с която си 
върши работата.  
За проведените заседания се пишат протоколи, инвентарната книга се 
води редовно. При направената проверка в края на годината се 
установи че всички заведени предмети са на лице. От 1995г. за работата 
на читалището и живота на селото се води летописна книга, същата е 
попълнена и през 2022г. Дейността на читалището нямаше да е същата 
ако нямахме финансовата и морална подкрепа на отдел култура и 
туризъм и на общината като цяло, за което им благодарим. Искаме да ги 
уверим че можем да се отблагодарим  с труд , обединени и задружни да 
не жалим сили за разнообразяване поне мъничко трудния живот на 
хората от малкото и китно село Руманя. Също така искаме да 
благодарим и на кметството в село Руманя в лицето на г-жа Богдана 
Стоянова. 
През 2022г.  ни бе утвърдена половин щатна бройка в размер на  
6335лв., също така имахме и допълнително финансирана от отдел 
„Култура и туризъм“ за добрата ни работа през 2021г. в размер на 500лв. 
Имаме и приход от рента в размер на 492лв. и членски внос в размер на 
340лв. Средствата се ползват от всички членове за проведените 
мероприятия, закупуване на нови книги, абонамент на вестници и 
списания и поддръжка и ремонт на Читалището и Библиотеката. 
В израз на благодарност искаме да припомним и това че с решение №52 
от 10.05.2007г. общинският съвет ни предостави безвъзмездно 
материална база, а именно сградите на Читалището и Библиотеката. От 
своя страна настоятелството спазва задълженията си за застраховане 
на зданията, плащане на изразходваната ел. енергия и данък сгради.  
Искам да благодаря на всички вас жители на с. Руманя за 
всеотдайноста и отзивчивоста за  осъществяване на всички начинания и 
сбирки. 
 
Забележка: Отчетът е приет на заседание на настоятелството и 
проверителната комисия на 27.01.2023г. и на отчетно-изборно събрание 
на 28.01.2023г. 
 
 



 
 
НЧ „СЪЗНАНИЕ-1938Г.“                                            Председател:................ 
с. Руманя                                                                                         /К. 
Иванов/ 
 


